



## 经济及社会理事会

Distr.: General  
11 November 2014  
Chinese  
Original: English

### 妇女地位委员会

#### 第五十九届会议

2015年3月9日至20日

第四次妇女问题世界会议以及题为“2000年  
妇女：21世纪性别平等、发展与和平”的大  
会特别会议的后续行动：重大关切领域战略  
目标和执行的执行情况以及进一步的行动和  
倡议

### 具有经济及社会理事会咨商地位的非政府组织胡维基金会提交的陈述

秘书长收到以下陈述，现依照经济及社会理事会第 1996/31 号决议第 36 和 37 段的规定分发。



## 陈述

胡维基金会向妇女地位委员会第 59 届会议提交这一陈述，重点是《北京宣言》和《行动纲要》，以推动在 2015 年后发展议程中实现性别平等和增强妇女权能，并应对在执行《北京宣言》过程中遇到的挑战。

胡维基金会是一个国际慈善组织，1989 年由已故什叶派穆斯林精神领袖阿亚图拉·胡维设立，自 1998 年以来在经济及社会理事会具有全面咨商地位。本基金会致力于在地方、国家和国际层面促进穆斯林社区的教育和福祉，并发起了许多推动增强妇女和青年权能的项目。我们继续同妇女和年轻女童一道开展工作，以期通过各种研讨会和讲习班启发和教育她们。

在开展妇女工作时，胡维基金会认识到，在实现全面教育方面，妇女面临着挑战和困难。我们认为，给妇女造成困难的障碍阻碍着她们在社会中的成长和发展。鉴于世界人口的 50% 是妇女，当务之急是消除这样的障碍，从而使妇女能在她们社会的经济、社会和政治领域中担任重要职务。这不仅符合基本人权，也能促进经济发展和增长。

### 千年发展目标应当努力实现什么

胡维基金会愿借此机会强调冲突后地区妇女和儿童的权利。这包括在战争蹂躏地区促进性别平等和增强妇女权能，而在这些地区，境内流离失所的妇女和儿童被迫在难民营中生存。

胡维基金会引以自豪是，它通过在世界各地提供高质量教育的方式，持续致力于教育妇女和儿童的工作。我们在伦敦、纽约、蒙特利尔和巴基斯坦管理着儿童学校，并在中东、巴黎和泰国开办着其他一些教育方案。我们的学校采用国家教学大纲，注重在我们的学生中培养强烈的基本道德伦理，以及推动尊重所有人类。全球责任意识则通过与其他社区的穷人和弱势群体的接触进行传授。本基金会还确认教师作为专业人员在学校中的作用，他们也许有能力识别女童受虐待和家庭虐待的迹象，并能教育她们认识到暴力侵害妇女行为的存在和反抗这种行为的办法。

我们还根据千年发展目标的要求和目标开办各种研讨会和讲习班，并侧重于通过库萨尔寡妇和孤儿项目等与妇女和儿童有关的全球项目增强妇女权能。胡维基金会观察到，冲突后地区有大量被忽视的妇女和儿童受到贫穷的严重影响。

本基金会看到了伊拉克境内流离失所妇女和儿童的影响。由于不断的政治动荡和恐怖主义，妇女和儿童受到这些事件的很大影响。孩子们被剥夺了小学和中学教育权，而妇女则失去了拥有一个家庭和一份稳定资金收入的安全。妇女们发现更难进入就业市场和挣得基本生活费用，她们还被剥夺了清洁饮水卫生和医疗保健的机会。

不幸的现实是，难民和境内流离失所者的数目正以无法控制的速度增长，而千年发展目标第三个目标的指标中实际上没有一个可以衡量妇女在这种不安全环境中的发展和处境。通过基层项目，胡维基金会认识到，处理战争蹂躏地区妇女和儿童的问题对于在这些地区消除贫穷和实现可持续发展至关重要。胡维基金会坚信，冲突和暴力是为妇女和女童实现千年发展目标的障碍。

#### 当前千年发展目标的不足之处

胡维基金会祝贺千年发展目标的成就和成功，尤其是在关于增强妇女权能的第三个目标方面。但是，我们认为，如果解决以下几点，本来还可取得更大成果：

- 千年发展目标未把暴力侵害妇女的行为视为优先事项。暴力侵害妇女的行为在全球几乎每一个区域都被认为是一场危机，其中包括欧洲、美洲、中东和非洲。
- 未平等地向妇女分配资源，主要是由于事实上各项指标并不重点基于性别平等，而是依赖与性别平等间接相关的统计数据。
- 问责机制薄弱，从而使资源不足和欠缺准备的组织有可能轻描淡写地处理妇女问题。
- 千年发展目标未致力于同男子一道解决和消除他们可能对妇女持有的任何成见。在处理性别平等问题时，必须同男女双方都进行协商。

胡维基金会希望这些要点将在制订 2015 年后千年发展目标时得到考虑。虽然现行目标和指标对于变革至关重要，但我们认为 2015 年后的目标应当该更加重视质量和解决妇女面临不利情况的根本原因。

#### 胡维基金会为实现千年发展目标开展的工作

本基金为千年发展目标的第三个目标贡献了大量资源。我们与社区活动家和宗教领袖一道开展工作处理与家庭暴力和虐待妇女有关的问题，宣传可用于对付暴力的宗教准则和法律工具。此外，本基金会内部还为受害者提供宗教咨询和辅导，同时还有一批中心每天开放，对家庭暴力的受害妇女给予协助。

胡维基金会正在联合王国国内采取步骤，在信仰内和信仰间层面致力于解决残割女性生殖器的行为，成了宗教团体反对残割女性生殖器宣言的签署方。这些团体谴责残割女性生殖器的做法，并坚定表明残割女性生殖器并非一种宗教习俗或得到宗教默许的习俗。研究表明，如果实行这种做法的社区本身决定放弃残割女性生殖器的习俗，这种做法很快就可以消除。胡维基金会希望协助解决这一持续危机，并敦促所有信仰的领袖都大声反对这种极端做法并帮助减少暴力侵害儿童的行为。

我们知道，为了解决暴力侵害妇女的问题，即时援助并非消除这种行为的核心解决办法。虽然我们认为帮助暴力行为的妇女受害者至关重要，但我们也提供培训和开展宣传活动，特别是针对社区领袖和学校教师，并同他们一道开展工作。

通过在伦敦、纽约、蒙特利尔、巴黎、印度、巴基斯坦和伊拉克提供高质量教育，胡维基金会传播了平等和增强妇女权能的信息，这一信息符合伊斯兰的原则和教导。我们通过在我们的学生中打下道德伦理基础和推动尊重全人类的方式树立崇高范例。

本基金会不仅在基层运作，它也在联合国层面为妇女、儿童和宗教权利开展游说及倡导。最近，胡维基金会参加了人权理事会的工作，提交了一份关于消除一切形式歧视和暴力侵害妇女行为的陈述。这包括消除残割女性生殖器的做法和结束强迫婚姻，这些行为被认为是对女童和妇女的严重侵犯。

我们坚信我们的信仰能为我们提供处理这一灾难性社会问题的工具，同时也认识到宗教太经常地被用作削弱妇女和女童能力的借口。我们赞同宗教或信仰自由问题特别报告员海纳·比埃勒菲尔德表达的情绪，他在 2013 年对联合国大会说：“加诸妇女或女童身上的有害做法，绝不能以宗教的名义辩解”，而且他谴责说：“无数妇女既由于宗教或信仰原因也由于她们的性别而面临着形式复杂的侵犯人权行为”。

## 建议

胡维基金会根据我们开展妇女和女童工作的经验提出以下建议：

- 我们呼吁各国以考虑到妇女生活环境的方式，例如生活在战区国家或贫穷之中，致力于制定政策，减少对妇女的不平等。
- 我们呼吁在穆斯林国家促进妇女权利的背景中落实司法，并为执行增强妇女权能的举措提供更好的资源，无论是在政府还是在民间社会层面。
- 我们呼吁决策者注意迫切需要为结束暴力侵害妇女的行为制定国家及国际政策和行动计划。
- 我们大力鼓励信仰组织和领袖通过与女性受害者联络和教育社会大众的方式解决家庭暴力问题。
- 我们建议不仅对欠发达国家、而且对工业化和发达国家的妇女都给予充分关注，她们在日常生活中都面临着不平等的问题。
- 我们鼓励所有各方充分利用社交媒体为手段，有效传播对暴力侵害妇女问题的认识。